

«ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ»

В учреждении здравоохранения «Жлобинская центральная районная больница» прошло масштабное и знаменательное мероприятие - презентация книги об истории здравоохранения Жлобинского района «Дело всей жизни», авторами которой стали коллеги-врачи, ветераны здравоохранения Жлобинщины, одинаково трепетно относящиеся к исторической памяти и отдающие дань уважения медицинским работникам, трудившимся в различные периоды развития города Жлобина и района - Попченко Олег Дмитриевич и Толканица Раиса Владимировна.



На фото: Толканица Р.В. и Попченко О.Д. во время презентации книги

Во время презентации коллеги и гости узнали: как родилась идея написания книги, как собирался и систематизировался материал, как идеи двух человек, идущие многие годы параллельно, соединились воедино и плодом этого стало написание книги.



На фото: в зале перед началом презентации

Присутствующие на презентации также узнали о том, как кропотливо и скрупулезно версталась эта книга в типографии и кто стал связующим

звеном между авторами и типографией, кто стоял на защите интеллектуальной собственности и авторского права.

Перед началом презентации все с нетерпением ждали гостей - ветеранов здравоохранения Жлобинщины, кто обещал присутствовать, несмотря на почтенный возраст и проблемы со здоровьем.

Несомненно, одним из них был Воробей Владимир Степанович (главный врач УЗ «Жлобинская ЦРБ» в период с 07.02.1979 по 01.09.1991), врачи и медицинские сестры, которые всю жизнь посвятили здравоохранению Жлобинского района.



На фото: Воробей В.С. и Лашкевич Т.М. (гл. бухгалтер и гл. экономист ЦРБ с 1975 по 2005)

Открыл мероприятие главный врач Топчий Евгений Николаевич, который констатировал, что написание книги является очень важным историческим моментом не только для центральной районной больницы, но и для всего Жлобинского района, служит примером для коллег других медицинских учреждений.



На фото: открывает презентацию Топчий Е.Н.

Далее авторы книги рассказали о своем детстве, семье, учебе и работе, общественной деятельности и увлечениях. О биографических данных авторов можно прочесть в соответствующих главах книги: «На перекрестках судьбы» и «Хранительница истории ЦРБ».

Ведущая программы - врач психиатр - нарколог Никитенко Татьяна Александровна поочередно предоставляла слово для выступления авторам книги, ветеранам ЦРБ и гостям. Много интересного услышали из уст ветеранов коллеги и гости.



На фото: ведущая Никитенко Т.А.



На фото: выступает Минеев Б.Н.

Патентовед, изобретатель и рационализатор, патентный поверенный Республики Беларусь, евразийский поверенный, магистр технических наук

Минеев Борис Николаевич, явившийся связующим звеном между авторами книги и типографией, рассказал о том, как версталась и издавалась книга, какие возникали вопросы при издательстве, как разрабатывался дизайн обложки (в трех вариантах).



На фото: выступает Воробей В.С.



На фото: выступает Мардвинов В.А.

Кульминационным моментом мероприятия стало выступление главных врачей: Воробья Владимира Степановича (в период с 07.02.1979 по 01.09.1991) и Мардвина Виктора Аркадьевича (в период с 27.12.2004 по 31.12.2015).

Владимир Степанович рассказал, как под его руководством в 1980-1990 годы строились все корпуса больничного городка, ряд сельских медицинских учреждений, а Виктор Аркадьевич поделился воспоминаниями о подготовке больничного городка к «Дожинкам - 2013», оснащением отделений медицинским оборудованием и внедрением новых медицинских технологий, методов обследования и лечения.

В книге имеются главы, авторами которых являются ветеран санитарной службы, депутат районного Совета депутатов Кваченюк Сергей Константинович и краевед, корреспондент газеты «Новый день» Шуканов Николай Васильевич. Они тезисно рассказали о своих воспоминаниях и исторических данных, вошедших в книгу.



На фото: Кваченюк С.К.



На фото: Шуканов Н.В.

Машуков Игорь Леонидович (работал врачом - неврологом с 1991 по 1997 год в железнодорожной больнице) рассказал, как в «лихие девяностые» ему посчастливилось познакомиться с Попченко Олегом Дмитриевичем и как он принимал его на работу и, по сути, явился его учителем.



На фото: Машуков И.Л.



На фото: Лашкевич Т.М.

Ветеран УЗ «Жлобинская ЦРБ», главный бухгалтер и главный экономист ЦРБ в период с 1975 года по 2005 года, Лашкевич Татьяна Михайловна рассказала, как работали работники бухгалтеро - экономической службы в те годы, как они считали заработную плату 1700 работникам больницы на деревянных счетах (а это были и рубли и копейки), потому что тогда еще не было не только компьютеров, но и калькуляторов.

Далее воспоминаниями поделились врачи - ветераны УЗ «Жлобинская ЦРБ», находящиеся на заслуженном отдыхе: врач акушер - гинеколог железнодорожной больницы Портнова Людмила Степановна, заведующий кардиологическим отделением Анищенко Людмила Николаевна, врач - терапевт Флокман Рита Борисовна.



На фото: Флокман Р.Б.



На фото: Портнова Л.С.



На фото: Анищенко Л.Н.

Продолжилась презентация теплой беседой и воспоминаниями за чаепитием с пирогами и клубникой.

Колоссальный труд, который был вложен в написание книги, поможет сохранить память о всех тех, кто на протяжении многих лет стоял

на страже здоровья жителей Жлобинского района, кто не считаясь с личным временем, приходил на помощь больным, кто пронес преданность выбранной профессии через всю жизнь. Трудовая деятельность многих героев книги может служить примером молодым специалистам и всем медицинским работникам.



На фото: воспоминания за чаепитием

В «Год мира и созидания» ценность этой книги удваивается, т.к. большой ее раздел посвящен медицинским работникам, участникам Великой Отечественной войны, которые цену мира ощутили на себе.



На фото: памятное фото участников презентации

22.06.2023

С уважением,
председатель профсоюзного комитета УЗ «Жлобинская ЦРБ»

Р.В.Толканица